

# ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ СЛАВНОЙ ИСТОРИИ

Летом следующего года музею истории Новотрубного завода исполнится 40 лет. Самый расцвет! В этом возрасте только начинают жизнь, а музей в Первоуральске уже добился определенных результатов.

**Н**ачнем с того, что это самый крупный корпоративный музей в нашем регионе. Вдуматься только! На сегодняшний день в инвентарных книгах этого очага культуры зарегистрировано 10400 экспонатов основного и научно-вспомогательного фондов, которые периодически пополняются – сотрудники музея, историки и краеведы ведут постоянную работу по исследованию, изучению и дополнению документов, материалов.

Музей истории ПНТЗ – это не просто хранилище истории, это визитная карточка не только завода, но и города. Ежедневно здесь проводятся экскурсии для местных жителей, школьников и студентов. И, конечно же, чтобы наглядно изучить историю завода, сюда приезжают деловые партнеры, клиенты и другие высокопоставленные гости. Ежегодно музейные выставки и экспозиции посещают от 12 до 20 тысяч человек.

Для более удобной работы с посетителями сотрудники разработали несколько видов экскурсий, рассчитанных на разные возрасты и социальные статусы. Например, здесь проводятся об-

зорные экскурсии по всем экспозиционным залам, а их – семь, и тематические. Кроме этого, проводятся учебные экскурсии с учетом школьных программ – совместно с управлением образования ежегодно составляется график обязательного посещения учащимися 6-х классов всех школ города. Не только экскурсиями известен музей в городе и области. Художественные и тематические выставки, которые открываются ежемесячно – одно из наиболее популярных направлений деятельности.

Однако, раз это музей истории предприятия, то основная его деятельность направлена именно на сотрудников ПНТЗ. Излюбленным направлением для заводчан являются массовые мероприятия, которые проводятся в уютных стенах музея, для работников и ветеранов новотрубников. Яркие торжества по профессиональной ориентации, краеведению, в связи с юбилеями и памятными датами готовятся с элементами театрализации, конкурсами, викторинами, приглашением артистов.

– Спасибо, что не забываете нас, ветеранов. Мы так рады таким встречам в



музее, где мы можем встретиться, вспомнить молодость, работу на заводе, тяжелые годы и обсудить сегодняшний свой быт, – такими словами благодарности заканчиваются все встречи ветеранов.

За годы своего существования деятельность музея не раз отмечалась наградами различного уровня и значения. С такими грандиозными итогами подходит музей ПНТЗ к юбилею. Завод не остается в долгу – за последние три года на развитие музея было направлено около 6 млн руб. На эти деньги создано новое фондохранилище, полностью заменены окна на стеклопакеты, полностью реконструированы системы отопления и электроснабжения, проведен косметический ремонт всех залов и закуплено новое фондовое и выставочное оборудование.